

В. С. Никитин

**ЛЕНИН –
творец будущего**

**Псков
2024**

Никитин В. С.

Ленин – творец будущего / В. Никитин. –
Псков, 2024. – 20 с.

ЛЕНИН – творец будущего

Мы привыкли воспринимать В. И. Ленина как великого революционера, творца победоносной социалистической революции, создателя и руководителя первого в мире государства трудящихся. Всё это так. Но это не в полной мере отражает его заслуги.

Ленин был более крупномасштабным гением, чем он традиционно изображается. Он не остался в прошлом – он и сейчас творец будущего. Советую перечитать литературный портрет «В. И. Ленин», написанный Максимом Горьким в 1930 году ещё до его возвращения в СССР. По свидетельству Горького, в то время даже в буржуазных газетах писали, что *«в лице Ленина мир потерял человека, который среди всех современных ему великих людей наиболее ярко воплощал в себе гениальность и бесстрашие разума»*. Сказано красиво и ярко. Но давайте разберёмся: **а что такое гениальность и бесстрашие разума?**

Слово «гений» в русском понимании происходит от слова «ген». Гении – это очень немногие избранные судьбой люди, хранители и носители генетической памяти породившего их народа, т. е. носители мудрости всех предшествующих поколений. Их историческое предназначение – успеть передать родному народу смыслы его жизни, раскрыть сильные и слабые стороны народа и указать ему верный путь в светлое будущее. Но сделать это гений обязан искренним народным языком, который бы воспринимался и умом, и сердцем народа. Он должен зажигать искрами глагола сердца людей, заряжать народ огнём духовной энергии и побуждать к прорыву через трудности к светлому будущему, а главное – вооружать верой в то, что это обязательно случится.

Несомненно, что В. И. Ленин сумел своё историческое предназначение гения достойно исполнить. Это факт. Ведь он мыслил, говорил и действовал как гений. Горький написал об этом так: *«Слова Ленина были насыщены неукротимой энергией его духа. Речь его всегда вызывала*

физические ощущения неотразимой правды. Сила правды Ленина поражала и звала к действию». А продемонстрировал ли он бесстрашие разума? Несомненно, да! Ленин действительно обладал и жил разумом, а не рассудком. *Разум* – это высшая форма интеллекта в живой природе. Далеко не все люди на земле обладают разумом. Большинство живут рассудком. А в чём разница между рассудком и разумом? Словарь «Психология» определяет рассудок и разум как два различных типа логического мышления. *Рассудок* – это умственная система движения мысли к истине, которая оперирует только в пределах сложившегося знания и чувственного опыта, упорядочивая их согласно твёрдо установленным правилам и догмам. *Разум* – это способность человека творчески мыслить, познавать мир, понимать смысл бытия, искать и находить истину как животворящее начало развития, как *новое* совершенное знание об окружающем мире.

Ленин бесстрашно в мыслях и делах, используя свой разум, первым прорывался сквозь догмы и запреты

в неизведанное будущее мира. Он первым на земле осознал и претворил в жизнь сокровенную и главную суть марксизма. В своих трудах Маркс особо подчеркнул, что *«раньше философы только объясняли мир, а наша задача – его изменить»*. А что значит изменить мир? По мнению Ленина, необходимо перейти от думания о будущем к деланию его по заданному проекту. Для этого необходим революционный переход **от хаоса** стихийного развития мира к проектируемому и осознанно управляемому его развитию.

Ленин смело и бесстрашно стал первооткрывателем такого перехода. Как же он этого достиг? Максим Горький сделал глубокий вывод, что Ленин *«глубоко верил в своё призвание быть вождём трудящихся, всесторонне и глубоко ощущал свою связь с миром и до конца понял свою роль в хаосе мира – роль врага хаоса»*. В «Толковом словаре живого великорусского языка» В. И. Даля слово «хаос» определяется как *«состояние планеты нашей до мироздания, как неустройство, беспорядок, безразличное смешение»*, т. е. это понятие вселен-

ского масштаба. Вдумайтесь, Владимир Ульянов с юности уже осознавал смыслом своей жизни стать не просто революционером, а *врагом хаоса*.

Это мышление вселенского масштаба. Откуда у него такой космический масштаб неприятия хаоса и воля к изменению жизни? Возможно, от его гениальности, точнее, от данной ему генетической памяти русского народа в виде основ русского мировоззрения. Ведь имя русского мировоззрения – лад, что в переводе с древнерусского означает *«не хаос, а космический порядок»*. Так вот, Ленин как враг хаоса поставил жизненную цель освободить мир от хаоса и *наладить* счастливую жизнь людей. Горький писал, что *«в нём жила вера в то, что несчастье не есть неустранимая основа бытия, а есть мерзость, которую люди должны и могут отместить прочь от себя»*.

Ленин как гениальный человек ещё в юности осознал, что поверхностное, упрощённое восприятие мира приводит к непониманию истины и бессмысленности деятельности. Он поставил перед

собой цель всесторонне и глубоко познать мир и правильно определить своё место в этом мире. Азарт был свойством его натуры, и Ленин, как пишет Горький, с *«исключительной бодростью духа достиг поставленной цели»*.

Английский фантаст Герберт Уэллс окрестил Ленина званием «кремлёвский мечтатель». Да, вождь трудового народа в своих мечтах был устремлён в счастливое будущее. Но он был не просто мечтателем и не просто выдающимся мыслителем. Ленин стал *уникально цельной личностью*, воплотившей в себе **единство мысли, слова и дела**. Он глубоко изучил законы Вселенной, законы природы и законы общественного развития. Он познал современную картину мира, взаимосвязь пространства и времени с развитием человечества, возможности влияния человека на ход общественного развития. Его широта кругозора, высота помыслов и непреклонная воля позволяли ему выявлять и соединять воедино всё самое лучшее из научных достижений и практического опыта, отечественного и мирового,

для создания победной теории и практического её претворения. **Поэтому Ленин не просто знал – он по-русски ведал, что творит.** Слово «ведать» в русском языке объёмнее, чем слово «знать». «Ведать» означает триединство понятий «знать», «понимать» и «применять», т. е. означает плодотворное единство теории и практики. Отличительной особенностью Ленина как выдающейся личности являлось то, что он стал не только носителем и известным выразителем великой идеи социальной справедливости. Главное, что он сумел успешно претворить её в жизнь с помощью *нового мышления*, соответствующего вызовам времени.

Именно в начале XX века к учёным пришло новое понимание пространства и времени, которое революционным образом изменило их взгляды на космос. На смену представления о неизменной Вселенной пришло понятие динамически расширяющейся Вселенной, в которой пространство и время тоже являются динамическими и взаимосвязанными величинами. Поэтому картина мира

постоянно меняется, и эти изменения надо уметь учитывать при определении стратегических целей и решении практических задач.

Гениальный разум Ленина в то время позволил в его философском труде «Материализм и эмпириокритицизм» сделать важнейший научный вывод, что *«картина мира – это картина того, как материя движется и как материя мыслит»*. Для осуществления революционного перехода от стихийного *хаотичного* развития исторического процесса к правильно проектируемому и управляемому необходимо было обозначить и понять взаимосвязь движения и мышления.

Ленин первым вывел основной закон нового метода управления общественным развитием, метода *хронополитики*, т. е. метода овладения временем. Его суть в том, что каждому времени должны соответствовать своё мышление и соответствующий ему понятийный аппарат. Ленин определил, что для разработки крупномасштабного *социального проекта будущего* необходимо прежде всего по-

знать суть эпохи, прочувствовать дух времени, понять особенности пространства и мировоззрения народов, его населяющих. **Ленинизм** как теория основан на этом фундаментальном выводе и поэтому **всегда современен**.

Для перехода от думания о будущем к деланию будущего по заданному проекту важно учитывать, что Вселенная и жизнь на земле намного сложнее, чем это известно из существующих научных теорий и идеологий. Поэтому Ленин предупреждал, что нельзя становиться рабом одной теории или одного научного подхода. Он утверждал, что *«марксизм не догма, а руководство к действию. Поменьше схематворчества, побольше знания окружающей действительности и законов развития мира»*.

Ленин на практике доказал, что для правильной разработки крупномасштабного социального проекта и успешной его реализации нужен синтез знаний, т. е. необходимо соразмерное сочетание различных научных подходов и идей, учёт политэкономических

и социальных законов, правильное определение движущей силы революционных перемен. Он на основе сочетания *классового и цивилизационного* научных подходов сумел для победы социалистической революции соединить марксистский материализм с духовной социокультурой русской цивилизации. Так вождь создал *победный сплав* левой социалистической идеи с русской идеей *правого дела*. Стержнем, скрепляющим эти две идеи, является *диалектика*. На диалектическом единстве материального и духовного миров основана русская идея правого дела, а диалектический материализм является основой мировоззрения коммунистической партии. Так появился парадокс, что *«большевики – левые, а дело их – правое»*.

Ленин подчёркивал, что «диалектика – душа марксизма». Нельзя замыкаться на чистом материализме. Для победы необходим не вульгарный, а *диалектический материализм*, который, отдавая приоритет материальному, признаёт организующую, мобилизующую и преобразующую роль идей в обществе. На этой теоретиче-

ской основе Ленин правильно определил и сплотил *движущую силу* русской революции, сломившую сопротивление буржуазии. Этой силой по его воле стал *союз рабочего класса и крестьянства*. Такой силы не нашлось в других капиталистических странах. Поэтому Советская Россия стала первой в мире страной, приступившей к строительству социализма.

При этом Ленин не слепо следовал схеме Маркса. По Марксу, революция возникает тогда, когда форма (*производственные отношения*) перестаёт соответствовать содержанию (*производительным силам*). Не отрицая марксистский закон социально-экономического развития, Ленин доказал, что в конкретных исторических и пространственных условиях *форма и содержание* в формуле Маркса могут меняться местами. В России в начале XX века после революции нужно было сделать всё наоборот, т. е. отсталые производительные силы привести в соответствие с новыми социалистическими, а значит, с более передовыми, производственными отношениями.

Ленин решил, не дожидаясь мировой революции, опираться на привлекательность социалистической идеи и духовную силу русской цивилизации для проведения ускоренной индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Вождь революции продемонстрировал нелинейное мышление и изначально повёл народы России не по проторённому пути развития, *догоняющего* Запад, а по новому пути *опережающего* развития с выходом на качественно новый уровень эволюции человечества. Вместо характерного для капитализма общества потребления в Советской России создавалось общество знаний, формирующее человека разумного и созидающего. В государственном строительстве Ленин решительно отказался от западной демократии как власти богатых с её разделением законодательной и исполнительной ветвей власти. Он выбрал государственный строй в форме исконно русского народовластия советского типа с единством этих двух ветвей как власти лучших. В народно-хозяйственном комплексе Ленин

во главу поставил *труд*, а не *капитал*, и определил целью производства *разумный достаток*, а не *наживу*. Он внедрил *плановый подход* и *социалистическое соревнование* вместо капиталистической конкуренции. В целом *Октябрьский проект Ленина* нацеливал советский народ на *плодотворное созидание* во благо своей семьи и Отечества на основе передовой научной мысли, новых технологий и лучшей техники. Это ярко проявилось в ленинском плане ГОЭЛРО и лозунге «*Социализм – это советская власть плюс электрификация всей страны*».

Ленин как враг стихийного хаоса понимал, что замена хаоса на осмысленный порядок в социальной эволюции человечества требует от авторов и исполнителей этого глобального проекта светлого будущего глубочайших знаний законов развития мира и правильного их применения. Поэтому, выступая в 1921 году на III съезде комсомола, он поставил перед советской молодёжью главную задачу – **учиться коммунизму!** И добавил, нацелив их на синтез знаний для постижения

истины, что *«настоящим коммунистом можно стать, лишь обогатив свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество»*. Впоследствии академик Вернадский В. И. выразит этот синтез знаний так: *«Истинное научное знание можно получить лишь сложением всех форм человеческого сознания: научного и философского, мифологического и религиозного, литературно-художественного и обыденного»*. Такова суть максимального научного метода.

Сталин достойно продолжал дело Ленина, познавая и умело применяя объективные законы мира для опережающего развития СССР под хронополитическим лозунгом «Время, вперёд!». В своей книге «Экономические проблемы социализма в СССР» в 1951 году он учил соратников, что *«закон планомерного развития народного хозяйства даёт возможность нашим планирующим органам правильно планировать общественное производство. Но возможность нельзя смешивать с действительностью. Это две разные вещи. Чтобы возможность превратить в действитель-*

ность, нужно изучить этот экономический закон, нужно овладеть им, нужно научиться применять его с полным знанием дела, нужно составлять такие планы, которые полностью отражают требования этого закона. Всё это общеизвестные истины, но беда в том, что многие новые руководящие кадры не знают этих истин». Время подтвердило, что сталинское предвидение надвигающейся опасности было правильным. Ведь все последующие руководители СССР по своему масштабу личности оказались неспособными глубоко познать законы развития мира, а значит, и не могли осуществлять *правильно управляемое* развитие истории. Это привело к приостановке Октябрьского проекта, но она временная.

Величайшая заслуга Ленина состоит в том, что он первым осознал и создал в виде ленинизма теоретические основы для перехода от стихийно-хаотичной к управляемой истории. Начало XXI века подтверждает, что управляемый переход к светлому будущему грядёт впереди. Известный советский философ Александр

Зиновьев в своём бестселлере «Фактор понимания» в 2006 году и других трудах доказал, что во второй половине XX века наступил коренной перелом в социальной эволюции человечества и историческом развитии. Определяющими игроками стали не государства и империи, а *сверхобщества*, т. е. цивилизации и транснациональные структуры. В то же время история благодаря познанию законов мира всё больше приобретает не стихийный, а управляемый характер. Поэтому изменились цель и характер современной войны. В XXI веке она превратилась в цивилизационно-мировозренческое столкновение цивилизаций за право осуществлять дальнейшую эволюцию человечества по своему глобальному проекту.

Сейчас на Украине и на Ближнем Востоке США с Евросоюзом жестоко загоняют человечество в свой западный глобализм. Они ввергают мир в новый *хаос финансового империализма* и насильно насаждают свои правила – свой проект глобализации по-американски как *однополярный мир* с единством однообразного.

А Китай и Россия отстаивают более справедливый *проект многополярного мира* с единством многообразного. При этом Китай демонстрирует умелое применение советского опыта познания законов мира и методов управляемого развития истории и ускоренно развивается. К сожалению, российская власть пока отвергает грандиозное ленинское наследие, что мешает ускоренному развитию России. Но время с каждым годом подтверждает, что борьба с *хаосом капитализма* становится всё более актуальной. Поэтому ***ленинизм и сталинская диалектика преобразований*** очень современны. Их надо изучать и применять для опережающего развития России и спасения Русского мира.

В. С. НИКИТИН,
политолог, кандидат экономических наук, председатель Координационного совета ВСД «Русский Лад»

Владимир Степанович НИКИТИН
Ленин – творец будущего

Заказчик: Никитин В. С. Подписано в печать: 22.02.2024.

Формат 70x90x1/32. Объём 0,625 п. л.

Тираж 300 экз. Заказ № 221.

Отпечатано в ООО-фирма «Псковское возрождение».

ИНН 6027024264. 180000, Псковская обл., г. Псков, ул. Гоголя, д. 6.